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Ekonomika je charakterizovana nasledujicimi indikatory:

Cisté pfiimy 2z podnikani v zahrani¢ci 101 mil., dovoz 1469 mil., hrubé
investice 4221 mil., implicitni cenovy deflator 165, mzdy 4036 mil., nepfimé dané
456 mil., prijaté uroky 295 mil., renty 374 mil., rychlost obratu penéz 2,5, sazba
duchodové (pfimé) dané 15 %, spotfeba 3697 mil., transferové platby 156 mil.,
viadni nakupy 2384 mil., vyplacené uroky 756mil., vyvoz 1167 mil.,

zisky 4239 mil..

a) Uréete velikost hrubého narodniho duchodu. 0.75b.
b) Urcete optimalni mnozstvi penéz v obéhu. 0.50b.
c) Uréete vysi disponibilniho dichodu. 0.75b.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni a nepravdivé vyroky opravte.
a) Jestlize dojde ke zvyseni sazby dané z pfidané hodnoty (ceteris paribus),

projevi se tato okolnost ve sniZeni Cistého domaciho produktu. 1b.
b) Chce-li centralni banka znehodnotit kurz domaci mény, bude prodavat
zahraniéni ménu a zahranicni cenne papiry. 1b.

Na grafu trhu penéz zachytte, jaky efekt ma snizeni procenta povinnych
minimalnich rezerv centralni bankou. 2p

Graficky dokaZte, Ze ve dvousektorovém modelu vede rust investic
k nékolikanasobné vét&imu rustu duchodu. 2h

Predpokladejte tfisektorovy model ekonomiky, o niZz znate nasledujici udaje:

spotiebni funkce ma tvar C = 240 + 0,8- YD, velikost transfert je 90, autonomnich

dani 60, hrubych investic 420 a viadnich nakupu 270, sazba duchodové dané

je 20 %, rychlost obratu penéz je 2,5 a povinné minimalni rezervy 2 %.

a) Jak se zméni rovnovazny duchod pfi sniZeni investic o 90? 1b.

b) O kolik musi centralni banka zmeénit mnozstvi penéz v obéhu, aby udrZela
vnitrni stabilitu meny? 1B
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